
PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

Publique-se

o REQUERIMENTO Número IXI ( .!!)

PERGUNTA Número ~ «1 IXI (1.!!) o Secretário da Mesa

Assunto: Descargasde entulho na área da Ria Formosa, Olhão

Destinatário: Ministério do Ambiente, Ordenamento do Território e do Desenvolvimento
Regional

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República,

o Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português recebeu um conjunto de fotografias

onde surge muito visivelmente um camião a proceder a despejo de entulhos numa área da Ria
Formosa.

As fotografias enviadas, que anexamos na presente Pergunta, foram retiradas por um cidadão

indignado que identifica o camião nelas presente como sendo da Câmara Municipal de Olhão.

Numa altura em que o Governo utiliza o litoral, as zonas húmidas e a Conservaçãoda Natureza

como eixos da propaganda da sua política ambienta I, importa conhecer que medidas tem

tomado para assegurar a manutenção da RiaFormosa.

Na verdade, apesar das declarações e da propaganda repetida à exaustão sobre a valorização

do ambiente e da natureza, o que se verifica no terreno é a degradação dos recursos naturais,

biológicos e geológicos do país, com a venda do território nacional protegido à peça para que

sobre eles nasçam os edifícios do turismo de luxo e as segundas habitações, sempre

satisfazendo os grandes interesses económicos em detrimento de uma real e sustentada

política de preservação e conservação dos valores ecológicos e paisagísticosnacionais.

Nas fotografias anexas é possível verificar a entrada de um camião por um estaleiro e a

posterior descarga de entulho sobre uma margem da ria, com efeitos óbvios sobre o terreno,

do ponto de vista ambiental e estético.

Ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito ao Governo que,

por intermédio do Ministério do Ambiente. Ordenamento do Território e do

Desenvolvimento ReJdonal.me sejam prestados os seguintes esclarecimentos:
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1. Tem o Governo conhecimento de operações de descarga de entulho nas margens ou
na envolvente da RiaFormosa?

2. A área identificada nas fotografias anexas está incluída nalgum instrumento de

ordenamento do território que a caracterize como protegida em algum aspecto?

3. Que medidas tomará o Governo para assegurar que o proprietário do camião

identificado (pela chapa de matricula é possível verificar a" identificação do

proprietário) será chamado à responsabilidade pelo acto que nas fotografias surge

como despejo de entulho em local não autorizado?

4. A que entidade pertence o camião visível nas fotografias, identificado como

propriedade da Câmara Municipal de Olhão pelo cidadão que as enviou a este Grupo
Parlamentar?

5. Como coaduna o Governo este tipo de comportamentos com o discurso de valorização

da faixa litoral, com a defesa da natureza e dos recursos?

Paláciode São Bento, 24 de Novembro de 2009

Os Deputados

Miguel Tiago


